

2-е ЕВРОПЕЙСКИЕ ДНИ ПО КОЛОРЕКТАЛЬНОМУ РАКУ

26–27 апреля 2013 года в Брно под эгидой Европарламента и Правительства Чешской Республики прошли 2-е Европейские дни по колоректальному раку — «Предотвращение и скрининг».

После торжественного открытия состоялся организованный Объединенной Европейской Гастроэнтерологической Ассоциацией круглый стол по старту широкого популяционного скринингового исследования на колоректальный рак в Европе.

Заместитель министра здравоохранения F. Polak рассказал о государственной поддержке скрининговых программ, вице-председатель Комитета Сената по здоровью J. Zaloudik о накопленном опыте и перспективах скрининговых исследований, вице-президент Ассоциации регионов Чешской Республики J. Behounek об онкологической службе области Высочина. Громко прозвучал призыв председателя Объединенной противораковой группы Европарламента A. Peterle «Давайте вместе!». Ответил на вопросы присутствующих и прессы один из организаторов этого движения в Европе член Европарламента большой друг нашей страны Pavel Ros (Чешская Республика)

Последующие рабочие заседания были посвящены обмену европейским опытом.

Были сделаны сообщения — Von Karsa «Европейские руководства и тренинг по совершенствованию популяционных раковых скрининговых программ», R. Stockbrugger «Объединенная европейская гастроэнтерология: профилактика и лечение колоректального рака», E. Woodford «Необходимость партнерства: совместная работа по профилактике рака в Евросоюзе», F. Hofstadter «Предотвращение и канцер-регистры как первые шаги в Национальном раковом плане Германии», Л. Лазебник «Впервые выявленный колоректальный рак в Москве», L. Colemont «Чему мы можем научиться друг у друга?», M. Zavoral «Чешская программа по скринингу колоректального рака как точка отсчета популяционного обоснованного дизайна», P. Tesarova «Колоректальный рак на DVD для чешских пациентов».

Второй день был начат докладами: R. Stockbrugger «Европа объединилась в скрининге колоректального рака? Мы в пути!», L. Ricciardello «Скрининг колоректального рака через 13 лет после старта: как продолжать?», N. Tozun «Турция:

регионарные особенности скрининга колоректального рака», N. Antonjak, M. Kalaus «Национальный скрининг колоректального рака в Хорватии: как мы начали и где сейчас», G. Leeb, K. Mach «Дизайн скрининга колоректального рака в приграничных областях Австрии», M. Juhasz «Методы скрининга колоректального рака в Венгрии», J. Spicak «Правильно ли подобраны ли целевые группы для проведения скрининговых исследований по колоректальному раку?», J. Zaloudik «Нужно решать раньше и эффективнее — от правильно диагноза к правильному лечению колоректального рака».

Завершением второго дня было дальнейшее обсуждение опыта и различных технологий скрининга.

Выступили с докладами: L. Dusek «Последние тренды по скринингу колоректального рака явились основой для выявления рака других локализаций», B. Seifert, B. Skala «Как рациональнее вовлекать врачей общей практики в решение множественных раковых проблем?», M. Sachlova «Роль гастроэнтеролога в успешном проведении скрининга колоректального рака», S. Suchanek «Скрининговая или диагностическая колоноскопия? Вторичная профилактика колоректального рака в руках гастроэнтеролога», V. Valek «Виртуальная колоноскопия — скрининг по показаниям?», R. Visula «Почему мы имеем проблемы с качеством и ранним началом терапии колоректального рака? Изучение чешских клинических регистров», Z. Kala «Ранняя диагностика у «мигрирующих» пациентов с колоректальным раком в регионарных противораковых центрах», M. Fridrichova «Образовательные программы для населения — первый шаг к скринингу».

Встреча завершилась организацией рабочей группы больных с колоректальным раком и обсуждением вопросов промоции скрининга и поддержки его на различных уровнях.

Я не напрасно столь подробно привел программу встречи. Проблема не менее актуальна актуальна и для России, и нам, хотим мы того или нет, придется обсуждать эти же вопросы. Полагаю, что для успешной реализации программ по раннему выявлению онкологических заболеваний



нужно объединение заинтересованных профессиональных сообществ, государственных и общественных структур, необходима широкая просветительская деятельность, создание федеральных и региональных программ и целевое финансирование как из бюджетных, так и внебюджетных средств. Каждый регион нашей огромной страны будет иметь свои особенности организации и проведения скрининга.

На каждом мероприятии НОГР — ближайшем Рязанском пленуме 28–29 октября с.г. и 14-й Казанском съезде 5–6 марта 2014 г. мы будем активно обсуждать эти вопросы и примем продуманные решения.

Мы призываем всех к сотрудничеству.

*Л. Лазебник,
Президент НОГР*